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東大阪市教育委員会令和２年１２月定例会 

１ 日 時  令和２年１２月１４日（月） 

 開会 午後３時３０分 

 閉会 午後３時５５分 

２ 場 所  市庁舎１８階 会議室１及び会議室２ 

３ 出席者  （委 員） 

教育長 土 屋 宝 土

教育長職務代理者 堤  晶 子

委 員 村 上 靖 平

委 員 山 中 雅 仁

委 員 秦  卓 宏

（出席説明員） 

教育次長 大 原 俊 也

教育次長 諸 角 裕 久

学校施設整備監 北 林 康 男

学校教育部長 岩 本 秀 彦

学校教育部参事 森 田 好 一

社会教育部長 福 原 信 吾

教育政策室長 永 吉 勝 則

学校教育部次長 来 田  茂
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４ 議 事 

【土屋教育長】 

 ただ今から、東大阪市教育委員会令和２年１２月定例会を開会いたします。本日の会議

録署名委員は堤教育長職務代理者にお願いいたします。本日の会議でございますが、日程

第１「議案第４７号 令和２年度教育委員会表彰被表彰者決定の件」から日程第２「報告

第７号 委員会付議事項臨時代理処理の件」までを議題といたします。それでは、議案の

説明をお願いいたします。 

【大原教育次長】 

 それでは、議案の説明をさせていただきます。 

日程第１「議案第４７号 令和２年度教育委員会表彰被表彰者決定の件」につきまして

は、園児・児童・生徒の健康管理にご尽力をいただいております本市学校園医、学校園歯

科医及び学校園薬剤師計２５名につきまして、東大阪市教育委員会表彰規則第４条に基づ

き、教育功労者としての表彰を行うものでございます。 

続きまして、日程第２「報告第７号 委員会付議事項 臨時代理処理の件」につきまし

ては、急施を要し、委員会に付議する暇がございませんでしたので、教育長に対する事務

の委任等に関する規則第４条第２項の規定に基づきまして、臨時代理処理を行ったものの

報告でございます。 

臨時代理第２０号「令和２年第４回定例会提出議案の意見申し出の件」につきましては、

市長より意見聴取のあった市議会令和２年第４回定例会提出議案につきまして、１１月２

４日付で、これを了承したものの報告でございます。なお、教育委員会に関係する議案の

内容でございますが、 

まず、資料３ページからの「市長の専決処分報告の件」につきましては、訴えの提起に

関する専決処分事項について報告するものでございます。 

次に、資料５ページからの「東大阪市立学校に勤務する教育職員の定年等に関する条例

等の一部を改正する条例制定の件」につきましては、令和２年度末をもって本市立日新高
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等学校定時制課程を閉過程することに伴い、所要の改正を行うものでございます。 

次に、資料１６ページからの「東大阪市職員給与条例及び東大阪市一般職の任期付職員

の採用等に関する条例の一部を改正する条例制定の件」につきましては、令和２年人事院

勧告に伴い、期末手当支給率を引き下げる等の改正を行うものでございます。 

次に、資料２３ページからの「東大阪市一般職の任期付職員の採用等に関する条例の一

部を改正する条例制定の件」につきましては、任期付職員の給与制度について見直しを行

うため、所要の改正を行うものでございます。 

次に、資料４３ページからの「東大阪市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する

条例の一部を改正する条例制定の件」につきましては、会計年度任用職員の期末手当支給

率について、一般職員と同様の支給率に引き上げるため、所要の改正を行うものでござい

ます。 

次に、資料４７ページからの「令和２年度東大阪市一般会計補正予算（第８回）」につ

きましては、人事院勧告に伴う期末手当の支給率の引き下げ及び任期付き職員の給与制度

改正等に伴い、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１億３，７１２万７千円を追加し、

歳入歳出の予算総額をそれぞれ２，６４２億７８０万３千円とするものでございます。な

お、このうち教育費につきましては、一般職員人件費として４，８５５万円追加するもの

で、これにより補正後の教育費は１８５億４，１１８万円となります。 

次に、資料５６ページからの「令和２年度東大阪市一般会計補正予算（第９回）」につ

きましては、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１７億５，０９５万５千円を追加し、

歳入歳出の予算総額をそれぞれ２，６５９億５，８７５万８千円とするものでございます。

なお、このうち教育費につきましては、就学旅行キャンセル料等補助金として５８８万円

を、学校給食運営にかかる消耗品費として１４２万７千円を、小学校及び中学校建設事業

の校舎等整備工事費として１３億６，２４２万７千円をそれぞれ追加し、これにより補正

後の教育費は１９９億９４８万７千円となります。 

次に、資料６５ページからの「財産取得の件」につきましては、市立金岡中学校の敷地

について、大阪府が所有する土地を取得するものでございます。 
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次に、資料６８ページの「指定管理者指定の件」につきましては、東大阪市立図書館の

指定管理者について、株式会社図書館流通センターを指定するものでございます。 

以上でございます。何とぞよろしくご審議のうえ、ご決定、ご承認を賜わりますようお

願いいたします。 

【土屋教育長】 

 それでは、ただいまの日程第１「議案第４７号」及び日程第２「報告第７号」の２案件

につきまして、何かご質問、ご意見等ございませんでしょうか。 

【各委員】 

（なしの声あり） 

【土屋教育長】 

 それでは、ただいまの日程第１「議案第４７号」及び日程第２「報告第７号」までの案

件につきまして、いずれも原案のとおり、可決及び承認することにご異議ございませんか。 

【各委員】    

（異議なしの声あり） 

【土屋教育長】 

 ご異議なしと認めます。 

日程第１「議案第４７号」及び日程第２「報告第７号」の２案件につきましては、いず

れも原案のとおり可決及び承認することと決しました。 

【土屋教育長】 

 次に、口頭報告をお願いいたします。 
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【教育政策室より概要を一括報告】 

・感謝状 

施設整備室    ４件 

・後援名義     

教育政策室  １件 

社会教育課  １件 

【土屋教育長】 

この際ですので、ご質問、ご意見等はございませんか。 

【各委員】 

（なしの声あり） 

【土屋教育長】 

 つづきまして、学校教育部から教育フォーラムについての報告をお願いします。 

【森田学校教育部参事】 

 令和２年度東大阪市教育フォーラムについてですが、東大阪市教育行政に関する大綱に

謳われた、めざすべき教育の姿と重点的な取組み状況に鑑み、その成果と課題について共

有し、学校教育の推進に資することを目的に、令和３年１月２３日（土）午後１時３０分

から、東大阪市文化創造館大ホールで行われます。大きな流れとしては、市内中学校吹奏

楽部による演奏、市長・議長による挨拶、主催者・来賓照会の後、東大阪市標準学力調査

の総括やＩＣＴ活用の取組みについての実践報告をおこないます。休憩を挟んで第２部で

は、東京学芸大学の高橋准教授にお越しいただき、「一人ひとりがひらく希望のとびら 

～新たな未来を生きる子どもたちのために～」と題して、ＧＩＧＡスクール構想を踏まえ

た内容で講義していただきます。 
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【土屋教育長】  

高橋先生がご講演いただく内容のアウトラインをもう少し説明していただけますか。 

【諸角教育次長】 

インテックス大阪で行われたＩＣＴ展で高橋先生にお会いすることができました。その

中で、東京学芸大学を中心にＩＣＴ教育を進めておられる経験等から、これからのＧＩＧ

Ａスクール構想に基づいたＩＣＴ環境を活用して授業がどのように変わっていくかの方向

性をわかりやすく解説されておりましたので、講義をお願いすることとしました。 

【土屋教育長】 

昨年度は文科省の当時の合田財務課長にお越しいただき、新しい学習指導要領を中心に

ご講義いただきました。今年度は、ＧＩＧＡスクール構想に基づいたＩＣＴ環境における

具体的な教育の在り方について、ご講義をいただきます。 

次に、第５４回東大阪市学校園保健研究大会についての報告をお願いします。 

【来田学校教育部次長】 

 学校園保健関係者が、学校園保健に関する当面の諸課題について研修を重ね、内容につ

いて幼稚園、小学校及び中学校が発表を行うものです。今年度は、新型コロナウイルス感

染症の影響を鑑み、書面により開催し、各学校園の取組みを紹介したいと考えております。

また、永年学校保健の振興や、園児・児童・生徒の健康管理に尽力賜った学校医等の功績

を称える表彰を行います。次ページには、本大会の要項を添付しております。 

【土屋教育長】 

 昨年度は文化創造館で実施しましたが、今年度は書面開催で、各学校園の取組みも書面

で共有するということですね。続きまして、成人祭について報告してください。 
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【福原社会教育部長】 

 令和３年東大阪市成人祭について、詳細が決まりましたのでご報告させていただきます。

今年度の成人祭は、コロナ禍の中、３密を避けるために屋外で執り行うことが妥当であろ

うということで、例年と異なり花園ラグビー場で開催いたします。日時につきましては、

令和３年１月１１日の成人の日午前１１時から３０分程度を予定しています。例年の式典

とは異なり、ラグビー場のオーロラビジョンを活用して映像での配信をしながら、式を進

めていきます。対象者は平成１２年４月２日から平成１３年４月１日に生まれた方で、対

象者数は 5,151 名です。例年であれば対象者の半数程が来場されるため、今年度は 2,600

名程の参加を見込んでいます。式典は短縮して行う予定で、映像による 20 年の振り返り、

国歌・市歌斉唱、市長からのお祝いのことば、議長からの励ましのことば、新成人のこと

ば、市長から新成人へ花束贈呈等を予定しています。また、例年行っていた車いすダンス

のパフォーマンスや、市ゆかりの方からのメッセージも映像配信いたします。市ゆかりの

方は、山中教授、多田選手、井山本因坊の３名を予定しています。多目的広場を駐車場と

して開放いたしますので、いつもは駐車場で非常に苦労しますが、今回はそのようになら

ないと思います。座席については、メインスタンドを予定しています。もし雨が降りまし

ても、メインスタンドの屋根下で約１万人が雨があたらずに収まると聞いておりますので、 

2,600 名程度であれば雨にあたる心配もないかと考えています。 

【土屋教育長】 

 成人祭の開催時間については、例年でいいますと１時間程度であるものが３０分程度に

短縮して行うということですね。また、雨天時について、メインスタンドの下であれば１

万人程度は雨があたらないとのことですが、感染症対策や雨の吹き込み等を考えるとどう

でしょうか。 

【福原社会教育部長】 

 雨天であると参加人数が減ること、また、ラグビー場の広い通路でも映像を見ることが
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できる配慮をいたしますので、分散すれば雨にあたらずに参加することは可能かと考えま

す。しかし、全員が雨にあたらずに映像をみることができるかどうかでいうと、出入り口

付近に人が集中してしまう懸念がありますが、基本的には通路で充分見ていただくことが

できると思います。 

【土屋教育長】 

 市長のお祝いのことばから新成人へ花束贈呈までの４つのイベントはどこで行うのです

か。 

【福原社会教育部長】 

それら一連の流れにつきましては、グラウンドにスタンドマイクと演台を置いて行いま

す。 

【土屋教育長】 

 今年度は新型コロナウイルス感染症対策として、３密を避けるために屋外のラグビー場

で行いますが、来年度以降はどうですか。 

【福原社会教育部長】 

 議会でも議論になりましたけれども、令和４年の開催については未定です。屋外での開

催場所を探していましたところ、高校ラグビーが前々日に決勝を終え、前日に高校ラグビ

ーの後片付けがあり、大学や社会人のラグビーもなく、たまたま成人の日があいておりま

した。令和４年については、ラグビーとの嚙み合わせもあるので未定ですが、新型コロナ

ウイルス感染症の影響が続いていて、東大阪アリーナでの開催が厳しいようであれば、ラ

グビー場での開催も一つの選択肢として入ってくると考えています。 
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【土屋教育長】 

 他にございますでしょうか。 

【各委員】 

（なしの声あり） 

【土屋教育長】 

本日予定いたしておりました議案審議はこれで終了いたしました。本日の会議はこの程

度でとどめたいと存じますが、ご異議ございませんか。 

【各委員】 

（異議なしの声あり） 

【土屋教育長】 

ご異議なしと認めます。それでは次回の教育委員会議の日程を事務局よりお願いします。 

【事務局より】 

次回の教育委員会定例会につきましては、令和３年１月１８日（月）午後２時に開会す

る予定にしております。 

【土屋教育長】 

それでは、これをもちまして閉会いたします。委員の皆様方、また、ご出席の皆様、大

変ご苦労様でした。 

会議録署名委員 

東大阪市教育委員会教育長 土 屋 宝 土

東大阪市教育委員会教育長職務代理者 堤  晶 子


